
Палестински званичници осудили став САД да Зид плача остане у Израелу
субота, 16 децембар 2017 18:09

 Палестинци су осудили сугестију високог званичника Беле куће да ће Зид плача у
источном Јерусалиму који је Израел анектирао остати у свим случајевима под
израелском контролом.

  

  Та сугестија изречена је синоћ након дана сукоба палестинских демонстраната и
припадника израелских снага безбедности због одлуке председника САД Доналда
Трампа да признаје Јерусалим као главни град Израела.   

Једнострано признање Јерусалима као само израелског изазвало је готово једногласне
осуде у међународној заједници и протесте на Блиском истоку и шире у читавом
муслиманском свету, само га је Израел поздравио.

  

У јучерашњим сукобима четворица Палестинаца су погинула, а на десетине их је
рањено. Сукоби су избили на граници с појасом Газе, као и на Западној обали и у
источном Јерусалиму.

  

"Нећемо прихватити никакве промене граница у источном Јерусалиму који је окупиран од
1967", рекао је портпарол палестинског председника Махмуда Абаса, Набил Абу
Рудејне.

  

Он сматра да ново "саопштење доказује поново да је администрација САД себе
искључила из мировног процеса".
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Рудејне је осудио и означио као "потпуно неприхватљив наставак те америчке политике
у односу на признање Јерусалима као главног града Израела или пресељење америчке
амбасаде у Јерусалим".

  

"Не планирамо сценарио у коме Западни зид (Зид плача) неће бити део Израела",
изјавио је неименовани високи званичник Беле куће.

  

Зид плача, Западни зид како га зову Јевреји, налази се источном Јерусалиму који је
Израел окупирао и анектирао. Палестинци намеравају да у том делу Јерусалима
прогласе седиште своје будуће независне државе.

  

Зид плача је најсветије место на коме Јевреји могу да се моле, а изнад је Брдо храма где
су некада стајали древни јеврејски храмови, најсветије место у јудаизму. Тамо су данас
џамије Купола на стени и Ал-Акса, трећа по значају у исламу.

  

На основу статуса кво Јевреји могу да посећују то место које Арапи зову Харам
ал-Шариф, али не могу тамо да се моле. Оно је често било поприште сукоба израелских
снага безбедности и Палестинаца.

  

Сугестија о судбини Зида плача дата је у време када Вашингтон тврди да жели да
обнови израелско-палестински мировни процес који је у застоју од 2014. године.

  

Следеће недеље у регион стиже потпредседник САД Мајк Пенс, а палестинска страна је
одмах после Трампове контроверзне одлуке рекла да он није добродошао на
палестинске територије и да је улога САД у мировном процесу окончана.

  

(Бета)
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